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Vážení čtenáři, 

Úvodník  

příroda nám opět ukázala, jaká je mocná čarodějka. 
V jednom měsíci jsme měli všechna čtyři roční období. Ovliv-
nilo to nejen nás lidi, ale hlavně stromy a vinohrady. Naši 
vinaři si s tím určitě poradí, nějaká ta sklenička jim snad 
v zásobách zůstala. 
 
Co Vás v tomto zpravodaji čeká? Stálé rubriky, ohlédnutí se 
za akcemi, které se v období od minulého zpravodaje udály, a 

také vzpomínka na Jendu Stiburka. 
Stále si přeji, aby Vám zpravodaj přinesl vždy informace, o 
kterých nevíte, a byl pro Vás okénkem do dění v obci. Snad se 
nám to daří. 
 
Za celou redakci Vám přeji inspirativní a zajímavé čtení. 

 
Věra Subotová     

Za Janem Stiburkem 
Vážení čtenáři, 
 
21. dubna odešel z kruhu své rodiny a z naší vesnice člověk, 
který s ní byl bytostně spjatý. I když se narodil v Lanžhotě, 
Březí pro něj bylo domovem a místem, pro které byl ochoten 
udělat cokoliv. V poválečné historii Březí byl jedním z lidí, 
kteří svou prací, přístupem, oddaností a volnočasovou aktivi-
tou pomáhali budovat obec do dnešní podoby.  
 
Byl jedním z těch, kdo byl s dalšími Březáky v popředí při 
mnoha akcích a projektech, které posunuly naši obec mezi ty, 
které nám ostatní vesnice záviděly.  
 
Skvělý člověk, kamarád, parťák, zedník, myslivec, vinař, za-
hrádkář a obzvlášť ten, kdo si ze srdce rád zazpíval lidovou 
písničku. Dlouholetý vedoucí, tahoun a zakladatel našeho 
březáckého, široko daleko známého mužského pěveckého 
sboru Mužáci. 
 
Honza bude chybět rodině, Mužákům, i nám ostatním Březá-
kům. Prázdné místo po něm už nikdo nenahradí, protože  
některé lidi zkrátka nahradit nelze. Vzpomínat však budeme 
stále. 

Věra Subotová a Jindřich Kadrnka III.  
 

 



                                                                                            -2- 

                                                                                            Březácký zpravodaj     2/2024 

S jarními měsíci se v obci objevila 
řada stavebních prací. Co se  
kolem nás buduje, co je hotové a 
co plánujete v nejbližší době? 
  
Největší stavbou, která občany také 
nejvíc omezuje, je rekonstrukce ulice 
Příční. Ta bude dokončená do začátku 
června. Pod novou vozovkou a chodní-
ky je nový vodovodní řad, nová dešťová 
kanalizace, prodloužená splašková  
kanalizace a optická datová síť. 
 
Všichni si také určitě všimli, že je  
dokončena demolice starého kina a 
nový průhled ke sklepům se zazelenal 
vysetou trávou. 
 
Na Družstevní ulici je dokončená výmě-
na vodovodního řadu a nic nám tedy 
nebrání vybudovat pro obyvatele loka-
lity U Rybníka nový chodník, který 
napojíme na chodníky na Hlavní a Po-
hraniční ulici, aby po něm děti mohly 
bezpečně chodit do školy. Projektová 
dokumentace čeká na stavebním úřadě 
na povolení. Také už se intenzivně pra-
cuje na projektové dokumentaci pro 
chodníky na Pohraniční ulici. 
 
Děti budou mít určitě největší radost 
z krásného nového pumptracku, který 
jsme dokončili na fotbalovém hřišti. 
Myslím, že se opravdu povedl a přiláká 
k nám mladé cyklisty z celého okolí. 
Další příležitostí ke sportu, a to přede-
vším pro děti ze základní školy, bude 
multifunční hřiště, které budeme  
stavět od června do září za základní 
školou. 

Jsou ještě nějaké další projekty, 
na které se můžeme těšit? 
  
Pracujeme na projektu sběrného dvora 
na Družstevní ulici, dále máme uzavře-
nou smlouvu na zpracování projektové 
dokumentace na malou tělocvičnu a 
dílny v nevyužitých prostorách 
základní školy. Jakmile se vymění  
vodovodní řad v Mikulovské ulici,  
můžeme začít pracovat na opravě chod-
níků. 
  
Mimo nové projekty má obec také 
dost svého majetku. V jakém je 
stavu? 
  
Bohužel v ne moc dobrém. Nechali jsme 
udělat stavebně technický průzkum 
budov, jejichž stav nás trápí nejvíc.  
Začali jsme sálem, kde chceme alespoň 
opravit elektrické rozvody a vyměnit 
světla. Drobné opravy budeme muset 
provést v hasičské zbrojnici. Nejnároč-
nější a nejkomplexnější opravy nás če-
kají v základní škole. Budeme je muset 
rozdělit do několika etap a let. 
 
 Jak jsme na tom s kapacitou ČOV? 
 
Ta rozhodně nestačí. Máme studii na 
její rozšíření, a jakmile v roce 2025 
skončí udržitelnost z hlediska dotační-
ho titulu, začneme pracovat na její in-
tenzifikaci. V příštím roce bychom 
chtěli nechat zpracovat projektovou 
dokumentaci, a když půjde všechno 
hladce, na začátku roku 2026 zahájíme 
stavbu. Cena bude pochopitelně vyso-
ká. Už teď na stavbu odkládáme peníze, 

ale bez dotace a půjčky to ani přesto 
nepůjde. Bez  této intenzifikace se 
nicméně obec neobejde. 
  
Co silnice a cesty? Dočkají se  
nějakých oprav? 
  
Určitě ano. Nezpevněné cesty v obci 
průběžně opravujeme asfaltovým 
recyklátem. Ulice Dunajovická, Hlavní 
a Nádražní má na starosti Správa a 
údržba silnic Jihomoravského kraje. 
Má jich ale na starosti tolik a důležitěj-
ších, že by byla nejraději, aby si je do 
majetku převzala obec. Budeme určitě 
v budoucnu jednat o tom, zda a za ja-
kých podmínek by to bylo možné. 
Všechny nás trápí stav silnice 414 
v okolí Březí. Dobrá zpráva je, že na 
projektové dokumentaci k opravám 

Informace z obecního úřadu 

Rozhovor se starostou 
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Informace z obecního úřadu/Společenská kronika  

úseků kolem Březí se už pracuje. Snad se nového povrchu 
dočkáme v příštím roce. 
 
Mluvili jsme spolu o energiích v době, kdy se jejich 
cena skokově zvýšila. Co obec dělá pro její úsporu? 
  
V uplynulých letech jsme vyměnili veřejné osvětlení za biody-
namické, a tím jsme ušetřili asi 50 % ročních nákladů na  
veřejné osvětlení. Na jaře loňského roku jsme zřídili fotovol-
taickou elektrárnu na budově ČOV, která byla největším  
odběratelem elektrické energie. V letošním roce jsme požáda-
li o dotaci na vypracování „Místní energetické koncepce“  
obce, abychom věděli, kde nám energie nejvíc uniká, a jak 

jejímu úniku zabránit. V návaznosti na tuto koncepci jsme 
požádali o další dotaci na zavedení systému hospodaření 
s energií v podobě „Energetického managementu“. Cílem 
projektu je zavedení systému, který pomůže spravovat naše 
spotřeby energie a zlepšit tak energetickou efektivitu. 
  
Blíží se prázdniny. Bude v Březí otevřené  
koupaliště? 
  
Ano, koupaliště otevřeme. Každý rok je jeho zprovoznění a 
údržba náročnější. Snažíme se každou sezonu aspoň něco 
málo udělat pro zlepšení jeho stavu. Vloni to byl přístřešek 
nad filtrací, letos chceme přidat automatické dávkování che-
mie. Snad nám bude přát počasí a náklady na provoz nepře-
výší zisk ze vstupného.  
 
Rád bych všechny Březáky pozval na koupaliště, na všechny 
kulturní a sportovní akce, které se na něm budou konat, a 
popřál jim hezké léto. 
 

Miroslav Vymyslický, Matěj Girášek 

„Rád bych všechny Březáky pozval na 
koupaliště, na všechny kulturní a spor-
tovní akce, které se na něm budou ko-
nat, a popřál jim hezké léto“ 

Společenská kronika 
Naši jubilanti                                       
(únor – duben 2024) 
 
Filip Josef 
Žďárský Jan 
Dačo Marián 
Botošová Božena 
Fišer Václav 
Hrnčířová Zdeňka 
Medalová Josefka 
Slančík Jiří 
Pinc Luděk 

 
 
 
Hauptová Božena 
Láznička Pavel 
Javorková Julia 
Procházková Marie 
Démek Milan 
Subota Bohdan 
Bergman Jaroslav 
Rážová Emilie  
 

Narození 
(únor – duben 2024) 
 
Láska Jan 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rozloučili jsme se 
(únor – duben 2024) 
 
Toboláková Milada 
Gráfová Alenka 
Gorčík Bohumil 
Hejtmánek Josef 
Stiburek Jan 
Horáková Marie 
Procházka Jiří     
 

Kulturní komise  

Oznámení: Našim jubilantům chodíme gratulovat poslední týden v měsíci. 
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Aktuality z obecní rady 
Vážení spoluobčané,  
 
účelem této rubriky je pravidelně a přehledně Vás informo-
vat o činnostech rady obce.  
 
Od posledního vydání zpravodaje jsme mimo jiné pracovali 
na těchto úkolech: 
 
Co se udělalo: 
 
• Proběhla demolice budovy „bývalého kina“.  
• Proběhla rekonstrukce vodovodního řadu na ulici 

Družstevní. 
• Byl vyhotoven rozsáhlý stavebně technický průzkum 

budovy ZŠ vedoucí ke zjištění reálného technického 
stavu budovy. Další fází budou pasportizace budovy a 
tvorba projektové dokumentace k rekonstrukci ZŠ.  

• Byla získána dotace z JMK ve výši 0,5 mil. Kč k výstav-
bě pumptracku, k další finanční podpoře stejného pro-
jektu byla podána ještě následná žádost o dotaci ve 
výši 1 mil. Kč. 

• Z JMK byla získána také dotace k údržbě cyklostezek v 
katastru obce.  

• Byla provedena oprava kanalizačních vpustí na území 
obce.  

• Proběhla akce Ukliďme si Březí za účasti přibližně 150 
dobrovolníků.   

• Zpracovala se projektová dokumentace bočních pro-
stor sportovní haly v ZŠ k vybudování malé učebny 
dílen a malé tělocvičny. 

• K realizaci  se připravovala stavby multifunkčního 
sportoviště na školním dvoře. 

• Byl proveden stavebně technický průzkum budovy 
hasičské zbrojnice.  

• Zpracovala se projektová dokumentace k obnově 
zbourané kapličky.  

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Na čem se pracuje: 
 
• Rekonstrukce ulice Příční.  
• Výstavba pumptracku v areálu hřiště (předpokládané 

ukončení květen-červen 2024). 
• Zpracování místní energetické koncepce obecních 

objektů se zámyslem optimalizace energetických bi-
lancí obecních budov a jejich potenciální využití pro 
obnovitelné zdroje energie.  

• Aktualizace Územního plánu obce.  
• Výběr realizátora urbanistické studie.  
• Tvorba místní energetické koncepce.  
• Zpracování projektové dokumentace nového sběrné-

ho dvora. 
• Tvorba obecních parkovacích ploch vedle sportovního 

areálu TJ Sokol.  
• Analýza aktuálního stavu záchytných odvodňovacích 

příkopů v katastru obce.  
• Stavebně technický průzkum budovy fary a pasporti-

zace budovy fary. Tento průzkum by měl popsat reál-
ný technický stav budovy a bude podnětem k rozhodo-
vání o možném využití fary.  

• Přípravy na zahájení sezóny na místním veřejném 
koupališti.  

  
 
 
S případnými dotazy mě prosím neváhejte kontaktovat. 
(mistostarosta@breziumikulova.cz nebo +420 734 452 828)                                                                      

 
 Ladislav Gregor 

mailto:ladislav.gregor2@unob.cz
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Zajímavosti o Březí 

Tento delší, větší, poněkud měkčí a dříve zrající jihomorav-
ský protějšek tvrdé, pevné a hutné znojemské okurky se  
pěstoval ve velkém množství v oblasti Pavlovských vrchů 
(Pollauer Berge) až po Valtice (Feldsberg) a Lednici (Eisgrub).  
 
Existuje domněnka, že tato okurka sice pocházela ze semen 
okurky znojemské, ale vlivem odlišnosti půdních poměrů 
kolem Pavlovských vrchů (vápenitá půda) a v oblasti Thay-
aboden (půda naplavená na skalnatém podloží) získala jiné 
vlastnosti a proměnila se v novou odrůdu.  

Území, na němž se okurky pěstovaly, ve 30. letech stále rostlo 
a v roce 1938 dosáhlo u Dolních Dunajovic (Untertannowitz) 
bezmála 300 ha.  
 
Okurky z Březí nacházely své hlavní odbytiště v moravsko-
slezské oblasti (Mähren/Schlesien), Moravské Ostravě 
(Mährisch Ostrau), Šternberku (Sternberg), Olomouci 

(Olmütz), Kroměříži (Kremsier), Prostějově (Proßnitz), Opavě 
(Troppau), Brně (Brünn), v rakouské oblasti Weinviertel a ve 
Vídni.  
 
Slané okurky se dodávaly do znojemských konzerváren v 
sudech o objemu 500 litrů. Své jméno získaly okurky z Březí 
podle nákladového nádraží Březí (Bratelsbrunn). Během se-
zony bylo z této stanice vypraveno až 12 vagonů denně. 
 
O velikosti poptávky po nakládaných okurkách svědčí mj. i 
to, že někteří rolníci z Dolních Dunajovic vlastnili kromě  
vinných sklepů také ještě vlastní octové sklepy, v nichž 
uskladňovali vinný ocet a nakládané octové a kořeněné okur-
ky ze své produkce. 
 
Z této doby existuje několik rolnických přísloví, která jsou 
dnes již zapomenuta. 
 
„Kdo chce jíst dobré okurky, nesmí zapomínat na Březí.“ 
 
 
Okurka z Březí ve verších: 
 
V Březí a Znojmě, 
jak ví u nás každé malé dítě, 
jsou okurky doma 
a vydělávají peníze. 
 
… Zůstali pár dní venku, 
a vůbec to nebylo na škodu, 
neboť na „mlsný trh“ vždy přišly ženy, které 
milovaly pravé okurky z Březí, 
a tak nezbývalo, než je vyzkoušet. 
 
Více si můžete přečíst v knížce Die Znaimer Gurke od Hanse 
Zuckriegla. 
 
Za námět děkuji Radkovi Vážnému. 
 

Matěj Girášek 

Die Bratelsbrunner Gurke – okurka z Březí 
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Den dětí 



       Březácký zpravodaj     

      -7- 

2/2024 

Aktuality z mateřské školy 

Jaro přináší do školky každý den plno 
poutavých aktivit. Od výsadby našeho 
malého zahrádkářského koutku, přes 
vzdělávací aktivity ve třídách, po hledá-
ní pokladů na našich jarních procház-
kách. Všechny tyto činnosti nám umož-
ňují prozkoumat, učit se, a především si 
společně užívat ten krásný školkový 
čas. 
 
V dubnu se konala v naší školce příjem-
ná akce pod názvem Školka dokořán, 
která otevřela své brány široké veřej-
nosti. Rodiče spolu s dětmi měli jedi-
nečnou příležitost nahlédnout do kaž-
dodenního života školky, která klade 
důraz na kreativní a hravý přístup k 
učení. Akce se setkala s výbornou odez-
vou, neboť ji navštívila více než stovka 

zájemců, kteří ocenili možnost osobně 
prozkoumat prostředí, ve kterém jejich 
děti tráví významnou část dne.  
 
V souvislosti s blížícím se novým škol-
ním rokem bylo jaro věnováno také zá-
pisu do naší mateřské školy. Už nyní se 
těšíme na nově příchozí děti, které v zá-
ří do naší školky přijdou poprvé. 
 
V květnu jsme si pro všechny připravili 
vystoupení k oslavě Dne matek, které se 
konalo v místním sále. Děti předvedly 
pásmo písní, které byly speciálně při-
praveny pro tento významný den. Vy-
stoupení bylo velice dojemné a bylo 
krásně vidět, jak malí umělci s hrdostí 
prezentují své dovednosti před obecen-
stvem plným rodičů a blízkých přátel. 

Děkujeme všem rodičům, kteří nám po-
skytují neustálou podporu v naší práci. 
Vaše pomoc a povzbuzení jsou pro nás 
nesmírně důležité a velmi si toho váží-
me. Jsme vděční za každý moment, kdy 
jste tu pro nás, ať už přímo nebo myš-
lenkou. Vaše podpora je pro nás důleži-
tá a inspiruje nás k další práci a snažení. 
 
V dnešní uspěchané době se zdá, že slo-
va jako poděkování a vděčnost jsou čas-
to opomíjena nebo vyřknuta méně čas-
to, než by si zasloužila. Chtěla bych pro-
to využít této příležitosti k tomu, abych 
vyjádřila svou upřímnou vděčnost. 
 Milé paní učitelky, vkládáte do své prá-
ce obrovské množství energie, času a 
lásky. Vaše odborné znalosti, trpělivost 
a schopnost inspirace jsou základem 
pro rozvoj a vzdělání našich dětí. Děkuji 
vám za to, že jim nejen předáváte vědo-

Od písniček, přes pohádky, až po písmenka aneb Pestrý svět vzdělávání 
v naší školce 
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Aktuality z mateřské školy 

mosti, ale také je učíte být lepšími lid-
mi. 
  
Paní uklízečko a paní kuchařko, vaše 
práce je často neviditelná, ale bez ní by 
naše školní prostředí nebylo tak příjem-
né a bezpečné. Děkuji vám za vaši neu-
stálou péči a za to, že se staráte o to, aby 
nám ve školce bylo dobře. 
  
Na závěr bych chtěla poděkovat také 
zřizovateli, který se stará o to, aby naše 
školka měla vše, co potřebuje k tomu, 
aby mohla fungovat co nejlépe.  
 
Vážení čtenáři, s nadcházejícími letní-
mi měsíci před námi vám přeji, aby byl 
každý den plný inspirace, radosti a ne-
zapomenutelných zážitků. 
 

Sandra Bejdáková 
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Aktuality ze základní školy 

Milí čtenáři,  
 
s radostí vám přinášíme nový přehled událostí a aktivit, které 
se odehrály v naší škole v průběhu posledních měsíců, a na 
něž jsme s hrdostí zpětně nahlíželi. 
 
V únoru jsme pro naše nejmladší žáky z 1. stupně připravili 
barevný karneval plný zábavy a veselí. Radost a úsměvy na 
jejich tvářích byly pro nás tím nejlepším potvrzením, že se 
jim událost líbila, a nám všem společně s nimi. 
 
Měsíce březen a duben se ve škole nesly v duchu preventiv-
ních programů, do kterých byly zapojeny všechny třídy. Kaž-

dá třída se zaměřila na specifické téma a celkovou atmosféru 
umocnila beseda se záchranářem, které se zúčastnili žáci od 
třetí do deváté třídy. 
 
Duben byl pro nás významný svým zaměřením na ekologii. 
Žáci se zúčastnili přednášky Tonda Obal na cestách, která je 
seznámila s důležitostí třídění odpadu. Společně s obcí jsme 
se 5. dubna 2024 zapojili do projektu Ukliďme Česko (1. stu-
peň). Na Den Země (22. dubna) se žáci 2. stupně vydali uklidit 
okolí Dunajovických kopců společně s vinaři ze spolku Duna-
jovské kopce a také poznat přírodu, která je kolem nás. 
 
Na jaře jsme zahájili cyklus Čím chci být, během kterého se 

Vzácné okamžiky jara a příprava na nadcházející letní zážitky 

 Karneval 2. A 
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Aktuality ze základní školy 

naši žáci setkávají s odborníky z růz-
ných oborů. Prvními hosty byli Jindra 
Kadrnka a Lubomír Tichý jako zástupci 
vinařů. Dětem přiblížili všechny aspek-

ty řemesla vinaře i podnikání. V květnu 
se žáci těší na setkání s webdesigner-
kou. 
 
Neméně důležitou událostí, kterou 
jsme měli v dubnu, byla recitační sou-
těž ve škole. Těší nás ohromný talent 
našich žáků a jsme hrdí na to, že Tereza 
Cvrčková postoupila do krajského kola 
v Brně, kde na konci dubna reprezento-
vala naši školu. 
 
Duben jsme pak zakončili čarodějnic-
kým dopolednem u rybníka, kde děti 
prožily dobrodružství plné šifer a her, 
ale i chutí opékaných špekáčků. 
 
Konec roku se neodmyslitelně blíží a s 

ním spojené akce. Naše žáky čekají vý-
lety do divadel a návštěvy divadel pří-
mo ve škole. Těšíme se také na školu v 
přírodě, která se jistě stane nezapome-
nutelným zážitkem. 
 
Rádi bychom vás všechny srdečně 
pozvali na naši Zahradní slavnost, kte-
rá se bude konat 25. června. Na této 
akci proběhne pasování našich před-
školáků na malé školáky. Vaše přítom-
nost by pro nás byla velkou poctou. 
 
Na závěr bychom chtěli upřímně podě-
kovat všem rodičům a obci za jejich 
neocenitelnou podporu a přízeň, která 
nás provází a motivuje v našem každo-
denním úsilí. 
 

Hana Kucharová 
Ukliďme Česko – 3. A  

 Den Země – žáci 2. stupně  Recitační soutěž  
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Úklid obce 

V rámci celorepublikové kampaně Ukliďme Česko se i v naší 
obci konala jarní úklidová akce. Na 150 dobrovolníků se sešlo 
v sobotu 6. dubna, aby pod výmluvným názvem Ukliďme si 
Březí zbavili naši obec nepořádku. Účastníci byli rozděleni do 
sektorů tak, aby byl efektivně uklizen celý katastr obce, a dí-
ky skvělé organizaci a zapálení všech se podařilo odstranit a 
vyvézt velké množství odpadu. 
 
Po dokončení prací jsme se sešli na místním fotbalovém hřiš-
ti, kde jsme si zaslouženě odpočinuli. Na programu bylo opé-
kání špekáčků a nechybělo ani dobře vychlazené pivo. Atmo-
sféra byla skvělá a bylo zřejmé, jakou radost z dobře vykona-
né práce a příjemně stráveného času všichni zúčastnění mají. 
 
Touto cestou bychom chtěli poděkovat všem spolkům a dob-
rovolníkům, kteří se do akce zapojili. Je úžasné vidět, že nám 
není lhostejné prostředí, ve kterém žijeme, a že jsme ochotni 
mu věnovat svůj volný čas a úsilí. Díky vám je Březí opět o ně-
co krásnější a čistší. 
 
Děkujeme a těšíme se na další ročník! 
 

Jitka Pikula, Ladislav Gregor 

Ukliďme si Březí 
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Pro děti 

„Čarodějnice mohou dělat kouzla a létat 
na koštěti. A většinou jsou hodně vtipné!“ 
 
„Moje kamarádka se bojí čarodějnic, ale 
já ne. Jsou to prostě jen paní, které dělají 
kouzla.“ 
 
„Z čarodějnic mám strach. Slyšel jsem, že 
mohou zaklet lidi a dělat špatné věci. Je 
dobře, že dneska jednu upálíme.“ 
 
„Moje babička říká, že čarodějnice oprav-
du bývaly skutečné, ale já si myslím, že to 
je jenom pohádka.“ 

 
Tak uvažují o čarodějnicích březácké 
děti a při tradiční akci Pálení čarodějnic 
se s námi o své domněnky podělily. Dě-
kujeme hlavním pořadatelům Liboru 
Kolaříkovi, Erice Galové a společně 
s nimi celému TJ Sokol Březí, s jakým 

nadšením a nasazením pro nás tuto 
akci každoročně připravují. Letošní 
ročník předčil všechny předchozí, když 
se díky znamenitě promyšlenému pro-
gramu stal takovým malým dětským 
dnem, jak mnozí podotýkali.  

A čarodějnický průvod od fary? Ten byl 
v sobotu 27. dubna podobně rozmanitý 
jako program na místním hřišti. Pálení 
čarodějnic se zkrátka stalo perfektním 
důvodem pro setkání.  
 
A jedna soutěžní otázka závěrem.  
Vybavujete si jeden z úkolů, jehož  
základ tvořila rozsáhlá pavučina? Zkus-
te si tipnout, kolik metrů provázku bylo 
na její vytvoření spotřebováno. Své tipy 
zasílejte SMS na telefonní číslo +420 734 
452 828 – ty nejpřesnější pozve náš pan 
místostarosta na pivo či víno. V příštím 
zpravodaji k tomuto tématu přineseme 
reportáž. :) 
 

Jitka Pikula 

Pálení čarodějnic 
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Jarní část fotbalové sezóny je v plném proudu. Přivítali jsme 
mezi sebe další malé zájemce o fotbal v Březí a jsme rádi, že je 
sport baví. Také jsme velice rádi, že naše trenérské řady  
rozšířil Aleš Bedřich. Spolu s Laďou Gregorem se věnují kate-
gorii U9. Libor Kolařík ml. s Lukášem Indrou pracují s kate-
gorií U11, Erika Galová učí první fotbalové krůčky nejmladší 
v kategorii U7. Na hřišti jsme 3 - 4x týdně.  
 
Soustavná práce s dětmi přináší své výsledky. Ty nejenže 
zlepšují své individuální dovednosti, ale zlepšují se i jako 
tým. Především kategorii U9 se na jaře velice daří. V soutěži 
OFS zatím nenašla přemožitele a přesvědčivě porazila týmy  
z Mikulova, Valtic, Břeclavi, Podivína, Rakvic, Hrušek a  
silného Lanžhota. Také se účastníme projektu „Žijeme 
hrou“, kde děti U7 a U9 sehrávají v jeden den několik minizá-

Děti z kategorie U9 se vezou na vítězné vlně  
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Sport 

pasů v přátelském duchu. Na dětech je 
vidět radost z pohybu, radost ze vstře-

lených branek a vítězných zápasů to 
pak vše jen umocňuje.  
 
Děti se snažíme zapojit také do jiných 
aktivit než pouze do fotbalu. Mladí fot-
balisté tak mohli hledat velikonoční 
poklad, s rodiči se zúčastnili akce 
Ukliďme si Březí, nebo se prošli v čaro-
dějnickém průvodu před pálením čaro-
dějnic.  
 
Na konec června připravujeme pro 
malé fotbalisty teambuilding, kdy spo-
lečně strávíme den na místním koupa-
lišti, večer zhlédneme film v plánova-
ném letním filmovém festivalu a přes-
píme ve stanech.  
 

Dospělí členové TJ Sokol se v jarních 
měsících v rámci brigád podíleli na 
úpravách areálu a nejbližšího okolí.  
V dubnu proběhla první fáze aerifikace 
tréninkové plochy a od náletových dře-
vin byla také kompletně vyčištěna  
plocha za fotbalovými kabinami, kde je 
v zámyslu obce vybudovat parkovací 
plochu.    

Ladislav Gregor a Erika Galová 

Stejně jako loni uspořádala fotbalová přípravka Březí společ-
ně s Klubem dětí a maminek na Zelený čtvrtek pro děti akci 
Hledání velikonočního pokladu. 

Děti dostaly za úkol najít svůj poklad podle obrázku pexesa, 
které si každý sám vylosoval. Některé to dost potrápilo…  
Zúčastnilo se totiž hodně dětí, a tak někteří nemohli svůj balí-
ček najít. Nakonec ale vše dobře dopadlo a každý získal svoji 
odměnu. 
 
Letos nás mile překvapila vysoká účast a také skvělý přístup 
dětí. Spousta z nich poté nakreslila moc krásné obrázky, kte-
rými byly vyzdobeny ploty v okolí místní fary. Obrázky se 
všem moc povedly. Kromě fotbalu se na hřišti hrála také 
schovávaná, honěná, tancovalo se a opékaly špekáčky. Všich-
ni se zkrátka dobře bavili a dle mnoha pozitivních ohlasů  
věříme, že si zúčastnění sváteční odpoledne užili.  
 
Všem moc děkujeme za hojnou účast a těšíme se opět v příš-
tím roce. 

 
Za TJ Sokol Březí – přípravku a Klub děti a maminek Erika Galová 

Hledání velikonočního pokladu 

Klip z fotbalo-
vého utkání                                    

Sledujte náš 
Facebook 



       Březácký zpravodaj     

      -15- 

2/2024 

Kultura 

„Jitko, těší mě, jezdím rád do Březí na koupaliště (a pivo).“  
Přesně tak začala má konverzace s populárním hercem  
Lukášem Hejlíkem, když jsem zjišťovala, jestli by se svým 
programem scénického čtení LiStOVáNí mohl dorazit také 
k nám do Březí.   

Jak tato debata dopadla už většina z vás ví. Historicky první 
produkce z tohoto známého cyklu se v obecním sále odehrála 
v pátek 8. března, a to rovnou v rozsahu dvou představení:  
 
Dětské publikum si užilo dobrodružství žabáků Kvaka  
a Žbluňka, dospělí pak později projeli kus světa prostřednic-
tvím vyprávění STOP. Do Březí dorazil přímo Lukáš Hejlík, 
doprovázen svým hereckým kolegou Alanem Novotným  
a novinářem Tomášem Poláčkem, který je autorem knih,  
v nichž popisuje své zážitky z autostopu. Právě jedna z nich je 
základem druhého zmíněného představení. 
 
A o co přesně při LiStOVáNí jde? 
 
„Projekt každý měsíc představuje zajímavé a aktuální knihy, 
které jsou před diváky interpretovány v podobě scénického 
čtení. Jde vždy přibližně o hodinové divadelní vystoupení, ve 
kterém je přenášen děj knihy na obecenstvo, které se (v čele s 
mladou generací) ve světě oproštěném od kultury a literatury 
vrací zpět k tomu, co tu bylo první – ke knize. Nejde pouze  

o čtení oblíbených pasáží, ale o představení s rekvizitami, 
kostýmy, hudbou, začátkem a koncem. Za mimořádný  
přínos v oblasti propagace čtenářství získalo LiStOVáNí cenu 
Nadace Český literární fond.“ 1 
 
Všem divákům bych ještě jednou ráda poděkovala za fantas-
tickou atmosféru, pedagogickým sborům školy a školky za 
pomoc s propagací, Rosťovi Tomanovi z pivovaru Březácký 
Sup za sponzorský dar, díky kterému jsme točili chmelený 
ledový čaj zdarma, a jehož tržba z piva zůstala v pokladně 
kulturní komise na pořízení něčeho dobrého dětem.  
 
Nakonec děkuji také obci a jejím představitelům, že podporu-
jí místní kulturní dění. I když oběma inscenacím přihlíželo 
163 lidí (včetně organizátorů), finanční podpora byla nezbyt-
ná – také díky ní nemusely být vstupenky dražší. 
 
Věřím, že se věhlas LiStOVáNí bude šířit a že se při příští pří-
ležitosti sejdeme v ještě větším počtu. 

Jitka Pikula 
 

1 Zdroj: https://www.listovani.cz/onas/co-je-listovani  

LiStOVáNí 
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Den matek 
Nejen krásné počasí, ale také program 
dětí a Mužáků byl dárkem všem ženám 
– maminkám, které přišly v neděli 12. 
května do sálu.  
 
A dárky to byly opravdu pěkné. Začali 
naši nejmenší z MŠ, jejich vystoupení 
bylo milé a kouzelné. Nejedné mamin-
ce, babičce a jiné příbuzné ukápla slza. 
 
Žáci ze základní školy zazpívali, zatan-
čili, recitovali básně o mamince. Také 
zahráli na flétny. Velmi se snažili a  
odměnou jim byl dlouhý potlesk. 
 
Mužáci se předvedli ve všem, co umí. 
Zazpívali lidové písničky sami, ale také 
s hledištěm. A  ženy - zpěvačky 
v hledišti byly pochváleny dirigentem, 
panem Láskou. 
 

Všechny maminky byly odměněny  
pěknou růží, kterou jim předávali  
zástupci obce a člen kulturní komise  
Květoš Skokan.  

Bylo to pěkné odpoledne. Děkuji všem, 
kteří se na jeho uskutečnění podíleli. 

 
Věra Subotová 
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Po loňském úspěchu s představením  
Ze života hmyzu se k nám 12. dubna 
vrátilo Bavorské ochotnické divadlo. 
Pro letošní rok nenastudoval soubor 
hru žádného klasika, nýbrž si pro divá-
ky připravil program ryze autorský, a 
sice situační komedii s názvem Jen me-
zi námi.  
 
Tu pro bavorské ochotníky napsala 
Šárka Vaňková Krososková, režie se 
ujala, stejně jako v případě předchozích 
her, Zdeňka Krososková. Ve hře s vý-
mluvným podtitulem „Jednotaktovka 
ze života, ve které se každý tak nějak 
najde“ opět exceluje i „naše“ Marcela 
Šebestová. 
 
Marci, je pro Tebe snazší hrát  
reálnou postavu? Přece jen je to 
oproti loňskému hmyzu docela 
posun… 
 
Asi spíš hledám povahu té postavy. U 
motýlů bylo těžké představit si, že mám 
křídla. Pamatuji si, jak mi bylo zprvu 
nepříjemné mávat rukama. Teď to bylo 
asi jednodušší. Ta moje postava byla 
psaná jako naivní, to bylo takové neut-
rální, tak jsme z ní po dohodě 
s režisérkou udělaly takovou pipinu. 
Kdyby bylo jen na mně, udělala bych 
z ní ještě větší potvoru, ale režisérka mě 
dost krotila. 
 
Jaké je pro Tebe představit se  
na domácích prknech? Vnímáš 
rozdíl oproti jiným obcím? 

No to teda vnímám! Vloni jsem byla 
hodně překvapená účastí diváků a tím, 
jak se bavili. S ostatními jsme se shodli, 
že to bylo nejlepší hraní.  
 
Letos jsem se moc těšila na představení 
doma. V Bavorech a v Mikulově měli své 
diváky mí kolegové a v Březí já. Byla 
jsem tak nervózní, že se mi i ruce klepa-
ly. Když jsem viděla známé tváře, říkala 
jsem si: „Jéžiš, hlavně ať se jim to líbí a 
něco se neposere.“ :) Až na ta nefunkční 
světla to klaplo. 

A měla bys pro místní publikum 
nějaký vzkaz? 
 
Chtěla bych poděkovat za podporu i 
květiny. Byly to moje první květiny na 
pódiu. Hýčkala jsem si je doma ve váze 
ještě 14 dní. Na podzim asi začneme 
zkoušet další hru, tak se těším na jaro. 
 
Marci, děkujeme za obohacení kultur-
ního programu obce a na příští sezonu 
se těšíme společně s Tebou! 

Jitka Pikula 

Úspěšný návrat a domácí triumf: Bavorské ochotnické divadlo roz-
veselilo březácké publikum  
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Pozvánka do kina 
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